Die Delphi-Funktion Randomize

Beispielprogramm:

program Randomizer;

{$APPTYPE CONSOLE}

uses

  SysUtils;      


 {Benutzte Systemkomponenten}

var

     i:integer;      

{ Variable i wird deklariert ( Typ: Integer)}
begin             

 
{Anfang der "Aufgaben", die das Programm ausführen soll}

randomize;     
 
{ Der der integrierte Zufallsgenerator Wird gestartet}

i:=random(11);     
{ i wird eine Zahlenmenge zwischen 0 und 10 zugewiesen, d.h. in   Klammern steht die Zahlenspanne in der der Zufallsgenerator wirken soll  }

writeln(i);       

{Die Variable i wird ausgegeben}

readln; 

{Programm wartet auf Bestätigung( ENTER-Taste) }

end.



 {Ende der "Aufgaben"}
Nach „begin“ wird der Zufallsgenerator mit dem Befehl“ randomize“ gestartet, der zur Berechnung seiner zufälligen Werte das Datum und die Uhrzeit zur Hand nimmt.

Mit „random(11)“ wird eine zufällige Zahl zwischen 0 und 10 generiert. Man gibt in der Klammer also die Zahlenspanne an, in deren Bereich die Zufallszahl liegen soll 
( >>>Hier also: 0,1,…,10).

Mit „:=“  wird der Variablen „i“ die Zufallszahl zugewiesen. „:=“ nennt man also auch Zuweisung oder Zuweisungsoperator.

Mit „writeln(i)“ wird die Variable dann entsprechend ausgegeben.

Aufgaben:
1.:Schreibe ein Programm, das 2 Zufallszahlen zwischen 0 und 1000 generiert und das diese dann miteinander addiert und dann das Ergebnis mit Rechnung ausgibt.( Tipp: Du benötigst 3 Variabeln)

2.: Im folgenden Programm soll eine zufällige Zahl zwischen 0 und 100 erraten werden. Finde die versteckten Fehler und korrigiere sie!

program Ratefred1;

{$APPTYPE CONSOLE}

uses

 
 SysUtils;

var

 
  eingabe:real;

     
  zahl:string;

begin

     randomize;

     zahl:=random(100);

writeln('Der Computer hat eine Zahl zwischen 0 und 100 generiert und Sie muessen   sie erraten!');
writeln;

writeln;
  repeat

        write('Welche Zahl hat sich der Computer ausgedacht?   Ihre Eingabe: ');

        readln(eingabe);

        if eingabe>zahl then

                  begin

                         writeln('Die von Ihnen eingegebene Zahl ist zu klein');

                  end ;

        if eingabe<zahl then

                  begin

                        writeln('Die von Ihnen eingegebene Zahl ist zu gross.');

                  end;

        if eingabe=zahl then

                  begin

                        writeln('Die von Ihnen eingegebene Zahl ist RICHTIG!!! Glueckwunsch!');

                  end ;

 until eingabe=zahl ;

  readln;

end.
